MATEMATICAS 4°ESO Numeros reales
Nombre

1. Indica cuales de los siguientes numeros son naturales, enteros, racionales, irracionales o
reales:
5,7 % ~235781 15 -4 ¥-27 1Y% 32 23 0421121112
Solucioén:

Naturales, N —>181, 1¥2
Enteros, 7 _>j, -4, 3-27, 1¥*, -3

Racionales, Q — 5,7, j, -2735781, -4, ¥-27, 1*, -3?,

Irracionales, | —>+/15, 2+/3, 0121121112...
Reales, R — Todos

2. a) Escribe en forma de intervalo en cada caso:

A={xeR/-2<x<5} B={xeR/1>x} C={xeR/x>6}
Solucioén:

A={xeR/-2<x<5}=[-2,5)

B={xeR/1>x}=(~w,1]

C={xeR/x>6}=(6,+x)

b) Escribe en forma de desigualdad y representa: | =[-1,3) J=(~,4)
Solucion:
| =[-1,3)={xeR/-1<x<3} J=(-w,4)={xeR/x<4}

3. ¢Qué numeros representan los puntos A4y B?

oPel U B A=+22 412 =5
I _
-. L B= /32 +22 =413

0 1 24 3 B 4

4. Efectua y expresa el resultado en notacion cientifica con tres cifras significativas. Da una
cota para el error absoluto y otra para el error relativo cometidos al dar dicha aproximacion.

(24-10°) +31.10° _

2102 E.< Eg <

Solucién:

-5)\2 -8 -10 -10 -10
(2.4 102 )1(;23,1 10° 576 102 1+o 310-10 :315;,750_11? _15788.10° —15788-10° ~
~158-10° E, <0,005-10* =50 E, <%: 0,0032 =0,32%



5. Expresa como potencia de exponente fraccionario y simplifica. Da el resultado final en
forma de raiz:

Solucién:
1 2 =2 4 ses 4 a1 f7
2 da’-{a?../~=a*-a*-a’?=a ? =a%=a’ =3/~
a a

3
%:2—;2:;:2?:213:1{)/5
25

6. Calcula y simplifica:

2.3/81-3-824 +3/192 2.3/3* -3.8/2°.3+%/2°-3 6-3/3-6-3/3+4-33 _
YE] B NE] B NE] B
\/§+\/§_(\/§+\/§)(\/§+\/§) (\/§+\/§)2 _3+5+2\/E:8+2\/E:4+\/E

V5-43 (f5-43)(5+v3)  5-3 2 2

4

a)

b)

7. Simplifica y extrae los factores que puedas fuera del radical:
» Va® =a-ia’

o [{a'f =va" =a-4a’ =a-4a

o (Wa) =427 —a-4a —a-va?

8. Usando la definicion de raiz averigua el valor de k en cada caso:

) ik=7T=k=7"=k=2401
b) ¥125=5=125=5" =5 =5 = k=3
o Y729 =k=729=k* =3° =k  =k=3

9. Una planta envasadora de bebidas refrescantes pide a una fabrica de envases de cartéon un

modelo con forma de cubo que tenga una capacidad de 333 cm’. ¢Qué longitud debera
tener la arista del cubo?

V=a>=333=a’=a=%333=a~6,93cm

10.  El cristal de una ventana circular tiene una superficie de 706’5 cm® ¢Cual es la longitud
del marco de la ventana?

A=7-R*=7065=7-R*=R= E:RzM,Q%Cm
V4

|=2-7-R=1=2-7-14996 = | = 94,224 cm



